
Говор министра Дачића на Конференцији почасних конзула
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Иступање првог потпредседника Владе Србије и министра спољних послова Ивице
Дачића на Конференцији почасних конзула Републике Србије која је одржана у
Београду: 
  
„Поштовани почасни конзули Републике Србије,
Уважени гости,

Дозволите да вам пожелим добродошлицу и захвалим што сте се одазвали позиву да у
Београду учествујете на Првој Конференцији почасних конзула Републике Србије. Високо
ценимо вашу спремност да континуирано обављате одговорну дужност почасних конзула,
штитите интересе Републике Србије и пружате помоћ и услуге њеним грађанима.

Овом приликом желели смо да вас овом приликом информишемо о основним правцима
спољне политике Републике Србије и њеним привредним потенцијалима, као и
најважнијим инвестиционим пројектима и програмима обнове и изградње српске
привреде. Такође, заинтересовани смо да чујемо ваша запажања и предлоге о
могућностима унапређења наших односа и сарадње са државама у којима ви обављате
функцију почасног конзула. Могућности за унапређење сарадње постоје, како на
политичком и привредном плану, тако и у научном, културном и у другим доменима.

Ваше активности и предлози могу додатно да промовишу и унапреде политику Републике
Србије и њене политичке, економске и културне интересе у међународној заједници, и
појачају наше присуство, тамо где је потребно, посебно у оним државама, где немамо
дипломатско-конзуларна представништва.
Институција почасних конзула у Републици Србији има богату традицију и значај у
дипломатско-конзуларним односима. Краљевина Србија је прве почасне конзуле
именовала још пре Првог светског рата у европским градовима – Бриселу, Лијежу и
Женеви. Након стварања прве Југославије, институција почасних конзула и њихова мрежа
почиње нагло да се шири. Тако је Краљевина Југославија 1931. године имала укупно 91
почасног конзула, а од тога броја 62 у Европи.
Данас, Република Србија има 72 почаснa конзула и то у Европи 19, Северној и Латинској
Америци 25 и по 13 почасних конзула у Азији и Африци. Претежно су то представници
пословног света и бизниса, али има и угледних адвоката, професора, културних радника,
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као и припадника других професија. Сви су они по правилу високообразоване личности,
цењене у својим срединама, који су на добровољној основи и са најбољим намерама
прихватили да врше функције почасних конзула и заступају интересе Републике Србије.

У складу са нашим спољнополитичким приоритетима, српска дипломатија је заједно са
другим државним органима, активно ангажована на заштити државних и националних
интереса, наставку преговора о чланству у Европској унији, остваривању добре сарадње
са кључним партнерима на међународној сцени и нашим традиционалним пријатељима
широм света, развоју добросуседских односа, изградњи модерне стабилне Србије,
очувању међународног мира и поштовању међународног права.

Чланство у ЕУ је стратешки приоритет јер се ради о државама које су наши најважнији
трговински и инвестициони партнери и историјска шанса за спровођење реформи.
Очекујемо да ће ЕУ, у току ове године, отворити прва преговарачка поглавља са
Републиком Србијом, која је постигла значајан напредак у реформама.

Предстоји и наставак дијалога Београда и Приштине на основама Бриселског споразума ,
укључујући и спровођење до сада постигнутих договора. Наше актуелно председавање
ОЕБС-ом наишло је на позитивне оцене чланица због своје принципијелности,
непристрасности и доприноса решавању свих питања од значаја за стабилност и
безбедност европског простора.

Србија жели добре односе са свим суседним државама и унапређује их билатерално и
кроз форме регионалне сарадње, посебно у областима привреде и инфраструктуре.

Стављање економских интереса у епицентар дипломатско-конзуларних активности, један
је од најважнијих радних приоритета Министарства спољних послова. С тим у вези
оформљене су и посебне организационе јединице у Министарству које се баве овим
задацима.

Моје колеге и представници привредних ресора у Влади Републике Србије већ су вам
говорили о привредним кретањима и економској ситуацији у Србији.

Желим само да истакнем да је један од кључних приоритета Владе Републике Србије
стварање повољног амбијента за бизнис и инвестиције, као предуслова за поспешивање
економског раста и развоја. С тим у вези, уложени су додатни напори како би се донела
одговарајућа законска легислатива, којом су створени неопходни услови за инвестициона
улагања. На тај начин максимално је поједностављена и скраћена административна
процедура за добијање потребних дозвола.

Такође, од стране Републике Србије дате су гаранције за инострана улагања, чиме је
значајно унапређена клима за прилив нових инвестиција. Шансу за привредну сарадњу
пружа и велики број уговора о слободној трговини, које је Србија закључила са великим
бројем држава. Наведене потенцијале Србије препознале су бројне угледне компаније и
пословни људи из целог света.
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Дубоко смо уверени, да ћете, након повратка у своје земље, наставите да радите на
даљем унапређењу сарадње између наших држава, као и на промоцији економских
потенцијала Републике Србије. У томе ћете увек имати нашу пуну подршку, како би ваша
активност имала успешне резултате. Истовремено, желим да се захвалим на ономе што
сте до сада учинили, посебно вашој посвећености мисији почасног конзула.

Уверен сам да ће ова Конференцији допринети унапређењу дијалога о питањима од
заједничког интереса, као и успостављању чвршћих веза и сарадње Републике Србије са
земљама у којима вршите важне и захтевне функције почасних конзула.

Надамо се да ће овакви сусрети ће убудуће представљати редовну праксу у нашем раду.

Желим вам пријатан и успешан боравак у Републици Србији."
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